

ΦΑΜΠΡΙΚΑ

# Η μεγάλη των... αποφυλακίσεων σχολή

Στα ίχνη προσώπου κλειδί του κυκλώματος που χορηγούσε πλαστά ιατρικά πιστοποιητικά βρίσκεται η Εισαγγελία, μετά την αποκάλυψη νέας «περίπτωσης Φλώρου», με πρωταγωνιστή διαβόητο ισοβίτη που βγήκε με το... πολυπόθητο χαρτί αναπηρίας

Της  
**ΣΟΦΙΑΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗ**  
sfasoulaki@ethnos.gr

Στα ίχνη φάμπρικας πλαστών ιατρικών πιστοποιητικών με στόχο την αποφυλάκιση βρίσκεται η Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθοράς, φέρνοντας στο φως, μετά την υπόθεση Φλώρου, άλλη μία περίπτωση «ύποπτης» αποφυλάκισης με μεγάλο ποσοστό αναπηρίας.

Ισοβίτης, που απασχόλησε για πολλά χρόνια τις αστυνομικές αλλά και τις δικαστικές Αρχές και κατηγορήθηκε για ανθρωποκτονία και άλλα αδικήματα, φέρεται να ανήκε σε κύκλωμα που κινούσε τα νήματα αποφυλακίσεων με πλαστά ιατρικά πιστοποιητικά. Μάλιστα, ως μέλος του κυκλώματος, φαίνεται ότι κατάφερε και ο ίδιος να πάρει το πολυπόθητο χαρτί της αναπηρίας και να χαρεί εκ νέου την ελευθερία του, πριν από μερικούς μήνες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η περίπτωση του ισοβίτη έχει μπει στο στόχαστρο των εισαγγελικών Αρχών εδώ και αρκετό καιρό, καθώς υπήρχαν ενδείξεις ότι η αποφυλάκισή του δεν πληρούσε όλες τις προϋποθέσεις νομιμότητας. Το εντυπωσιακό είναι ότι ο ισοβίτης δεν κρατείτο στον Κορυδαλλό, όπου υπάρχουν πολλοί κρατούμενοι και οι αιτήσεις για αποφυλάκιση με αναπηρία είναι αθρόες, αλλά σε άλλη φυλακή. Επόμενο βήμα, ο έλεγχος μίας προς μία των αποφυλακίσεων που έγιναν από τη συγκεκριμένη φυλακή, καθώς η δράση του κυκλώματος γεννά αμφιβολίες για τη νομιμότητα των ιατρικών πιστοποιητικών που χορηγήθηκαν όχι μόνο στην περίπτωση του ισοβίτη αλλά και άλλων κρατουμένων.

Δικαστικές πηγές ανέφεραν στο «Εθνος»

ότι η περίπτωση του ισοβίτη έχει οδηγήσει τις εισαγγελικές Αρχές να ανοίξουν τη βεντάλια της έρευνας για τη διάπραξη και άλλων αδικημάτων, πέραν εκείνων της ψευδούς βεβαίωσης ή της πλαστογραφίας. Εγκληματική οργάνωση και ξέπλυμα βρώμικου χρήματος είναι ακόμη δύο πράξεις που ερευνώνται, αφού εκτιμάται ότι ο ισοβίτης δεν λειτουργούσε μόνος αλλά με τη βοήθεια και άλλων προσώπων. Τα αδικήματα αυτά, όμως, ερευνώνται και στη δικογραφία του επιχειρηματία.

Μετά τη διερεύνηση της υπόθεσης Φλώρου από τις Αρχές, η έρευνα για την αποφυλάκιση του ισοβίτη ήταν ευκολότερη, αφού το «know how» φαίνεται ότι έχει αποκτηθεί. Ωστόσο, οι Αρχές δεν μπορούν να επέμβουν ακαριαία, όπως έγινε με τον 39χρονο επιχειρηματία, ασκώντας έφεση σε βάρος του βουλευτή με το οποίο αποφυλακίστηκε, αφού η προθεσμία για τη δικονομική αυτή ενέργεια έχει παρέλθει. Η τροπολογία που κατατέθηκε, όμως, από το υπουργείο Δικαιοσύνης χθες στη Βουλή, με την οποία προβλέπεται η ανάκληση του βουλευτή, ακόμη και αναδρομικά, δεν αποκλείει τη σύλληψη του ισοβίτη, όταν ψηφιστεί και εάν τελικά ασκηθεί σε βάρος του ποινική δίωξη.

## Κοινά πρόσωπα

Πηγές που βρίσκονται πολύ κοντά στις έρευνες λένε στο «Εθνος» ότι η δικογραφία για την υποπόνηση απόλυσης του Αριστείδη Φλώρου με τη δικογραφία για

**Τον ασκό του Αιόλου άνοιξε η υπόθεση του Αριστείδη Φλώρου, καθώς η αποκάλυψή της οδήγησε σε δίκτυο που αλώνιζε μέσα στις φυλακές**

τον ισοβίτη έχουν κάποιους κοινούς παρονομαστές. Οι Αρχές, μάλιστα, έχουν ήδη «κλειδώσει» το πρόσωπο ή τα πρόσωπα που λειτουργήσαν με τον ίδιο τρόπο και στις δύο υποθέσεις και, όπως όλα δείχνουν, σε λίγες ημέρες θα είναι υπόλογα, αφού η έρευνα για τον 39χρονο επιχειρηματία βρίσκεται στο τέλος της.

Μένει όμως πολύς δρόμος ακόμη, καθώς η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου έχει προσκομίσει στην Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθοράς όλες τις αποφυλακίσεις που έχουν γίνει από το 2015 και μετά, οι οποίες -εάν βρεθεί ο απαραίτητος αριθμός εισαγγελικών λειτουργών- θα γίνουν φύλλο και φτερό.

Ειδικότερα, από τα στοιχεία που έχει διαβιβάσει το υπουργείο Δικαιοσύνης στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, από την 1η/1/2015 μέχρι τις αρχές Σεπτεμβρίου του τρέχοντος έτους έχουν γίνει 343 αποφυλακίσεις για λόγους υγείας ή αναπηρίας, με τις περισσότερες να αφορούν το νοσοκομείο των φυλακών Κορυδαλλού (67) και το ψυχιατρείο (14).

Από τις φυλακές της Θεσσαλονίκης και το νοσοκομείο έχουν γίνει 42 αποφυλακίσεις, ενώ από τις γυναικείες φυλακές Θήβας 30. Ο ίδιος αριθμός κρατουμένων αφορά τις φυλακές της Λάρισας, 20 από τη Νιγρίτα, 21 από τα Τρίκαλα, 17 από τα Γρεβενά, 14 από τις φυλακές Χαλκίδας και 12 από το Ναύπλιο. Από τις υπόλοιπες φυλακές έχει αποφυλακιστεί μονοψήφιος αριθμός κρατουμένων ●



## ΟΙ ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΕΙΣ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ

	Με τις αποσυμφορητικές διατάξεις προηγούμενων κυβερνήσεων	Με τις αποσυμφορητικές του νόμου Παρασκευά-νουλου
2014	5.021	
2015		1.703
2016		4.480
2017		4.027
ΣΥΝΟΛΟ	5.021	10.210

**343**  
άτομα

**67**

από το Νοσοκομείο Κορυδαλλού

**42**

από τις φυλακές και το Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης

